

两大贪官受审,他们都曾携家带口受贿

【原纪委书记曾锦春】郴州 上海【房地局原副局长殷国元】

被指敛财 6800 万元

公诉人两个小时才读完起诉书



有“中国第一贪纪委书记”之称的郴州原纪委书记曾锦春贪腐案,昨日在长沙市中级人民法院开庭审理。由于情节复杂,涉案金额巨大,此案预计庭审三天。

“法庭封锁”失效

昨日上午8时54分,面无表情的曾锦春被押送至长沙市中院一号审判庭,他大约一米六五的个头,体形微胖,黑发微秃。由于曾锦春被控受贿的事实数量较多,整个起诉书将近3万字,所以公诉人用了两个小时,才读完了厚厚的起诉书。

此案开庭前一天,湖南本地媒体收到有关通知,“不得采访报道庭审过程和细节,不得报道检察机关起诉但尚未经法庭审理的事实经过,同时不得进行相关的回顾报道、不评论、不炒作、不链接、不发突出版面和重要位置”。曾锦春案在当地官方眼中的敏感程度可见一斑。开庭时,全国40多家媒体闻讯赶赴现场,但官方仅批准新华社湖南分社、湖南日报、湖南卫视三家媒体的记者入内旁听,并以“席位不足”为由拒绝其他媒体入内。不过,一些媒体的记者还是通过非官方渠道“混”入了旁听席,《南方都市报》等媒体甚至在开庭的同时,在新浪、腾讯等门户网站进行了现场文字直播。

“郴州窝案”余波未了

曾三次被湖南省纪委立案调查,自称“告不倒、查不倒、管不倒”的副厅级官员曾锦春,于2006年9月19日下午被湖南省纪委正式“双规”。当日,郴州市民万人燃放烟花以示庆祝,经媒体报道遂成为全国焦点。曾锦春是继常德市原纪委书记彭晋镛、娄底市原纪委书记罗子光、湖南省原纪委副书记杜湘成之后,湖南省近年来落马的第四名厅级纪委书记。

曾锦春生于1944年,湖南郴州人,自1995年2月起担任郴州市纪委书记至2006年9月案发,执掌该市纪检工作长达

有人出价10万元买举报人的人头

50多岁的王文汉曾是郴州市宜章县的一名企业主,为了打赢一场经济官司,他多次给曾锦春送钱,但曾锦春吃了原告吃被告的做法,让他在借了高利贷行贿之后,依然输了官司。从此,他走上了举报曾锦春的道路,并与彭北京、李民主、黄元勋三人结成“举报曾锦春联盟”,正是他们的不懈努力,终于将“中国第一贪纪委书记”拉下了马。昨日,这4名举报人全部到庭。王文汉说:“我到现在都不敢回家。虽然曾锦春

曾锦春非法收入有多少?

据检方指控,曾锦春犯受贿罪和巨额财产来源不明罪,涉嫌受贿金额总计3152.25万元,另有960.75万元财产来源不明。据公诉机关指控,曾锦春自1997年下半年至2006年9月担任中共郴州市委常委、市委副书记、市纪委书记期间,利用职务之便,单独或伙同其妻唐国菊、其子曾峰、其女曾云悉(均另案处理)等共同收受首清文、曹真源、黄生福、黄生文、周丁元等45人贿赂人民币3111.4万元、4.25万美元、6万港元,折合人民币共计3152.25万元。其中,曾锦春单独收受他人贿赂人民币2628.8万元、4.25万美元;与唐国菊、曾峰、曾云悉等人共同收受他人贿赂计人民币482.6万元、港币6万元。

公诉机关指控,曾锦春的家庭财产和支出明显超过合法收入,尚有折合人民币共计960.75万元的巨额财产,不能说明其合法来源。另有违法犯罪所得孳息1926.93万元。经查,曾锦春个人及家庭拥有的财产和开支折合人民币共计6805.76万元。

另外,曾锦春及其妻子唐国菊等相关人员对其财产和支出能说明其来源的折合人民币共计5845.01万元,其中合法收入245.83万元,违法所得238.98万元,违纪所得44.79万元,人情收入160万元,曾锦春将涉嫌犯罪所得用于投资、借款而产生的孳息合计为1643.16万元。据悉,此160万元人情收入,并未计入受贿总额。

11年。按厅级干部60岁退休大限,曾锦春本应于2004年平稳卸任,终因其眷恋权柄两度改小自己的年龄,直至2006年震惊全国的“郴州腐败系列窝案”案发。

为曾锦春担任辩护律师的是湘潭大学法学院院长邱兴隆,邱在此案公审前即在其所在的律师事务所网站上公开了曾锦春案起诉书。此后,其又在网站发帖称:曾锦春检举揭发的原郴州市工商局局长邓毅,已因巨额受贿案被查处。此案还引致郴州市工商局多名官员“落马”,曾锦春应该构成立功甚至重大立功。

倒台了,但是以前把他当做保护伞的黑恶势力却逍遥法外。有一年春节,他们连续搜了我三天三夜!”

黄元勋是“举报曾锦春联盟”中最忙碌和勤奋的一个。7年来,黄元勋一直没有放弃对曾锦春的举报。而真正让黄元勋名声大噪的,是他给湖南省省委书记张春贤写的一份公开信。此信也被黄元勋称为“遗书”,因为当时正有人出价10万元要买黄元勋的人头。

本报综合《南方都市报》《财经》等报道

被指受贿 3671 万元

退休前后各有敛财之道

上海市房地局原副局长、上海市土地学会原会长殷国元案近日在上海市第一中级法院首次开庭审理。检察机关还指控殷国元犯有滥用职权罪以及私藏弹药罪。据检察机关查明,殷国元将其在部队服役时获取的军用子弹52发藏匿于家中。



殷国元非法收入也不少

殷国元1944年生,江苏泰兴人。1995年至2005年,殷国元任上海市房地局副局长,2005年退休后出任上海市土地学会会长。殷国元此次被诉罪名有四项,分别为受贿罪、巨额财产来源不明罪、滥用职权罪及私藏弹药罪。此外,检察机关同时还以受贿罪对殷国元之妻陈伟提起公诉。

检察机关指控,殷国元受贿金额价值人民币3671万余元,巨额财产来源不明人民币812万余元、美元4万余元。检察机关还查明,2002年,殷国元在审批旧区改造项目时,滥用职权,造成国家经济损失4657万余元。

检察机关还以受贿罪对殷国元的妻子陈伟提起公诉。2000年到2004年,殷国元利用职务便利,为上海惠格置业发展有限公司、上海金农置业发展有限公司实际控制人江某某,上海盈嘉房地产发展有限公司、上海茗嘉房地产发展有限公司负责人俞某,以及上海博轩商务咨询有限公司、上海静安城建配套发展公司等个人与单位在土地利用、拆迁许可等事项上,谋取利益。其中,陈伟参与受贿863万余元。

殷国元的“两块肥肉”

1995年至2005年间,正是上海市房地产从计划走向市场、从低点走向鼎盛的时间。由于掌握土地审批大权,殷国元在位期间,政府部门通过公开及不公开方式出让的大部分土地,在与土地受让方签订出让合同时,政府方面的代表一般都是殷国元。当地人称,在殷国元任职的10年中,他基本上都在负责上海的土地审批工作,土地违规批租便成为他的腐败方式之一。2007年年初,在殷国元刚被“双规”时,纪委首先调查的就是其两起“土地违法批租”事件。

2002年是殷国元腐败“转移阵线”的

分水岭。这一年,殷国元在上海市房产局的职责由分管土地出让工作变更为分管拆迁工作。于是,房屋拆迁成了他眼中的“第二块肥肉”。

殷国元分管房屋拆迁工作时,上海刚好实行土地招拍挂制度,需要对房屋进行大规模的拆迁。据上海市统计局公布的数据显示,仅上海市10个中心城区,2002年到2005年4年的拆迁面积分别达到644.53万平方米、584.93万平方米、308.40万平方米、1222.53万平方米,总量几乎与殷国元上任之前7年(1995年至2001年)的总量相当。

不甘寂寞的土地会长

2005年5月,殷国元被选为上海市土地学会会长,他在这个职位上创造性地担负起了官商之间的代理人角色。殷国元利用从前积累的资源和人脉关系,帮房地产开发商做“穿针引线”工作,“协助处理”这些开发商的土地疑难问题。当然,这绝对不会只是热心地施以援手,房地产开发商

自然深谙投桃报李的“潜规则”。

与分管土地审批及房屋拆迁工作时不同的是,殷国元一改其低调作风,频频以上海房地产业专家身份抛头露面,对外鼓吹高房价。但殷国元终究没有逃离被查的命运。2007年4月,殷国元被“双规”。

本报综合新华社《法制晚报》等报道

汇聚 10000 多精品款式

天成珠宝“首届黄金首饰节”本周六大幕揭起

活动时间:4月26日-30日

作为郑州四大老字号的“老天成、老天保、老保成、老凤祥”之一的老天成金店,其多年来坚持的“铸造首饰文化 灿烂美好人生”的企业文化,在被越来越多的消费者所认可的同时,也为自身赢得了“河南省产品质量监督检验所推荐单位”、“河南省金银珠宝质量监督检验站质保单位”、郑州市技术监督局“产品质量佳、售后服务佳”先进单位等多个荣誉称号。

为让更多的中原人民在当前黄金价格持续高走的情况下能购买到称心且价格适中的黄金首饰,天成珠宝将于4月26日-30日举办天成珠宝“首届黄金首饰节”。

万余款首饰精品亮相

“首届黄金首饰节”得到100多家厂商的大力支持,总计超过10000多款黄金首饰将亮相。消费者可以在5天里从容挑选到称心如意的黄金首饰。

让利 20-40 元销售

活动期间,天成珠宝专营店将让利于广大消费者,黄金、铂金、钯金等每克均将低于市场价20-40元价格销售。

返券活动大惊喜

凡原价购买翡翠钻石饰品的顾客,累积消费每满500元可领取80元购物券一张,累积消费1000元的可领取200元购物券一张。另外活动期间购买饰品的顾客,均可领取一份精美礼品。

精品饰品免费换

消费者无论在何处购买黄金饰品,均可在天成珠宝免费换黄金、铂金、钯金、翡翠、钻石饰品(限10克以内)。

精彩演出等着你

黄金节期间,天成珠宝会场将为你演绎模特珠宝秀,将邀你免费欣赏历代服饰文化演出,并邀请专家免费为你鉴宝。

唐善普